

# 追光数字文明 推动科技向善

## ——在乌镇洞察世界互联网发展“晴雨表”



中国卫星导航系统管理办公室代表介绍北斗全球卫星导航系统建设和应用(9月26日摄)。

脚下是青阶石板，一条条铺陈成古朴的“代码”；眼前是一掌方屏，在数字世界可畅行西东。

从绵延数千年的农业文明，到奔涌数百年的工业文明，再到加速迭代的数字文明，人类不断攀登文明发展的新高度。

“数字技术正以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程，给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。”习近平主席在致2021年世界互联网大会乌镇峰会的贺信中指出。

消除“数字鸿沟”、推动“科技向善”，迈向数字文明新时代呼唤更多正向动能。2021年世界互联网大会乌镇峰会上，“携手构建网络空间命运共同体”“让数字文明造福各国人民”等时代强音，已形成更加广泛的共识。

### 炫酷数字应用 融入百姓柴米油盐

小桥流水、桨声灯影、白墙黛瓦……有超过千年建镇史的水乡乌镇恬静闲适如常。自与一场互联网盛会“邂逅”，一个与世界联动的互联网小镇就此沸腾。

作为体验互联网前沿科技成果的窗口，每年的“互联网之光”博览会都会人流如织。

不设驾驶位，配置超大曲面屏、智能控制、高等级自动驾驶，百度汽车机器人展示了未来出行的模样；坐在5G智慧矿山电铲驾驶室，动动手指，就可以在室内实现远程操控矿山作业；中国移动“5G+自由视角”互动区，一名身着民族服装的少女凌空跃起，现场48台超高清摄像机实时捕捉影像，快速合成可360度旋转的视频特效……

互联网的“光”照进生活，连接未来。6年前启用的乌镇互联网医院，如今已“飞入寻常百姓家”。“慢性病在网上问诊，3年了，基本不用跑医院。”55岁的乌镇居民张先生患高血压、高血脂已有15年，他如今已习惯在网上寻医问药。截至6月，我国互联网医院已达1600多家。

以数字为基础的系统化变革，人人都是参与者。居家生活中，智能家居、

未来社区、智慧物业，让百姓的住所变得更“聪明”；政务服务中，“一网通办”“异地可办”“跨省通办”成为趋势，逐步实现政务服务“掌上办”“指尖办”；日常购物中，山沟里的特色农产品经“网红”直播推介变得供不应求，网约车司机、网络主播等新职业不断涌现；网络监管中，针对“二选一”“大数据杀熟”等12类违法行为，智能监管平台可及时发现、靶向消除平台经济风险隐患……

《中国互联网发展报告2021》指出，截至2021年6月，中国网民规模达10.11亿人，互联网普及率达到71.6%。

城乡之间的“数字鸿沟”正在缩小。2020年，中国的数字乡村工作目标任务如期完成，全国农村已部署1.37万个4G基站，行政村光纤率和4G覆盖率均超98%。截至2020年，全国农村网络零售额达1.79万亿元，已建设运营益农信息社45.4万个。

中国电信集团有限公司董事长柯瑞文表示，未来要加快供给侧结构性改革，以数字化促进个人生活更加个性化、多元化，家庭生活更加方便快捷、快捷安全，产业发展更加高级、高效、健康而可持续，社会治理更加高效而亲民。

### 数字科技加持 赋能高质量发展

生产线上不断“吐”出玻璃纤维成品，机器人完成包装、贴标等步骤……置身位于浙江桐乡的巨石集团“未来工厂”，数字化带来的改变随处可见。“乌镇之光”超算中心、华为5G+创新中心、乌镇5G智慧农场、新风鸣5G智慧工厂等项目纷纷落户乌镇所在的桐乡。世界互联网大会让这里乘“数”而上，站到高质量发展的风口。

从趋势看，互联网不断拓展新领域，已经对产业发展、经济结构、社会生活和国际格局产生深刻影响。当前互联网发展跃升到全面渗透、跨界融合的新阶段，数字技术深度改造生产函数并不断创造新业态，为各国带来新的发展机遇。

26日，14项世界互联网领先科技成果在乌镇发布。互联网科技在5G、量子计算、高端芯片、高性能计算机、网络架构、基础操作系统、卫星互联网应用、工业互联网及智能制造等领域不断演进，成为推动数字变革的核心力量。

尽管新冠肺炎疫情全球蔓延带来巨大挑战，但去年的知识产权申请数量仍然稳定。世界知识产权组织总干事邓鸿森说，其中中国以超过6.8万件的

申请数量，再次登顶国家排行榜，较2019年增长16%，“在这些专利中，有关计算机技术的专利申请数量仍然是最高的”。

在新冠肺炎疫情的冲击和全球经济下行的双重影响下，中国数字经济仍保持蓬勃发展态势。《中国互联网发展报告2021》指出，2020年中国数字经济规模达到39.2万亿元，占GDP比重达38.6%，保持9.7%的同比增长速度，成为稳定经济增长的关键动力。

“要坚持融合发展，推进智能制造。”小米科技创始人、董事长雷军在开幕式演讲中表示，科技企业要积极抢占浪潮之巅，坚持用互联网思维推动中国制造业，带动上下游合作伙伴，共同探索智能制造新经济发展模式，全力提升“中国制造”的技术实力与品牌形象。

### 追光数字文明 谋求人类共同福祉

“当前，世界百年变局和世纪疫情交织叠加，国际社会迫切需要携起手来，顺应信息化、数字化、网络化、智能化发展趋势，抓住机遇，应对挑战。”习近平主席在贺信中指出。

世界正经历百年未有之大变局。新一轮科技革命和产业变革加速推进，数字经济成为

世界各国应对新冠肺炎疫情冲击、加快经济社会转型的重要选择。

中国移动通信集团有限公司董事长杨杰表示，今天我们正处于从工业文明迈入数字文明的重要关口，5G的诞生加速了新型信息基础设施的泛在部署，推动了信息技术、数据要素的深度应用，“数智生产力”应运而生。这一进程不仅带来数字经济的蓬勃发展，也将推动人类文明迈向新的更高的台阶。

科技向善是人类命运共同体的内在要求，这类在世界互联网大会期间引发广泛共鸣。

当前数字化生存已经成为现实，“数字鸿沟”成为一种新的全球性不平等现象。联合国副秘书长刘振民认为，弥合这一鸿沟是当务之急。充分利用利益相关伙伴提供的资源，有助于加大数字基础设施和能力建设方面的投入力度。

“这一阶段的‘数字鸿沟’，不再局限于数字技术的发展和利用方面，而在于不同群体在获取、处理、创造数字资源等方面的差异。基于这一现实，更要平衡发挥平台的规模效应和防止平台滥用市场力量之间的关系。”中国工程院院士邬贺铨表示。

据全球移动通信系统协会统计，过去5年全球已经填补了10亿多人的网络覆盖缺口，然而全球仍有38亿人无法上网。

全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄说，只有通过合作、协作和创造，才能解决“数字鸿沟”这个紧迫的挑战。

当数据成为重要的生产要素时，它的安全不仅与个人利益密切相关，同时也和整个社会利益息息相关。

“要形成面向数字化的安全体系，为数字文明保驾护航。”360集团创始人、董事长周鸿祎认为，要用数字化思维重塑网络安全，构建新战法、新框架和新能力，守护网络空间命运共同体。

会场内外、线上线下形成的广泛共识，通过乌镇之窗传递给全世界——中国愿同世界各国一道，共同承担起人类谋进步的历史责任，激发数字经济活力，增强数字政府效能，优化数字社会环境，构建数字合作格局，筑牢数字安全屏障，让数字文明造福各国人民，推动构建人类命运共同体。

新华社杭州9月27日电

# 外交部发言人 就孟晚舟平安回国表态

新华社北京9月27日电(记者成欣王冀)外交部发言人华春莹27日表示，孟晚舟女士的平安回国，是中国党和政府不懈努力的成果，是中国人民鼎力支持的结果，这也再次充分证明，中国共产党坚强领导下的强大中国，永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上，有记者问：经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋，国际媒体也都予以高度关注，普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论？

华春莹表示，孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害，目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的高兴。”

她说，2018年12月初孟晚舟被无理拘押后，中国党和政府高度重视，习近平主席亲自关心，中国外交部和中国驻美国、加拿大使馆，驻温哥华总领馆，在各个层级、各种场合全力开展工作，向孟女士提供领事保护和协助，向美加提出严正交涉，要求撤销对孟的错误指

控，尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人民鼎力支持，予以声援，有关要求加方立即无条件释放孟晚舟的网络联署活动很短时间里就获得了1500万人签名。

“25日晚，孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体的消息上就获得4亿点赞，超过美、加两国人口总和。这两天，有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花，表达对中国政府营救孟晚舟女士回国的感谢，表示为祖国由衷感到骄傲和自豪，这令人感动。正如孟女士所说，没有强大的祖国，就没有她今天的自由。”华春莹说。

华春莹表示，孟晚舟女士的平安回国，是中国党和政府不懈努力的成果，是中国人民鼎力支持的结果。“正义也许迟到，但绝不会缺席。这也再次充分证明，中国共产党坚强领导下的强大中国，永远是每一位中国公民的坚强后盾，中国党和政府具有坚定的意志、强大的能力，坚决维护中国公民、中国企业的正当合法权益，坚定维护党和国家的利益和尊严。没有任何力量能够阻挡中国发展前进的步伐。”她说。

# 央行:维护房地产市场的健康发展

新华社北京9月27日电(记者吴雨)中国人民银行27日发布消息称，构建金融有效支持实体经济的体制机制，引导金融机构增加制造业中长期贷款，努力做到金融对民营企业的支持与民营企业对经济社会发展的贡献相适应。维护房地产市场的健康发展，维护住房消费者的合法权益。

人民银行货币政策委员会日前召开2021年第三季度例会。会议指出，稳健的货币政策要灵活精准、合理适度，保持流动性合理充裕，增强信贷总量增长的稳定性，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，保持宏观杠杆率基本稳定。

会议提出，用好新增3000亿元

支小再贷款额度，支持增加小微企业和个体工商户贷款，落实好普惠小微企业贷款延期还本付息政策和信用贷款支持计划延期工作，综合施策支持区域协调发展。健全市场化利率形成和传导机制，完善央行政策利率体系，优化存款利率监管，继续释放贷款市场报价利率改革潜力，推动实际贷款利率进一步降低。有序推动碳减排支持工具落地生效，以促进实现碳达峰、碳中和为目标完善绿色金融体系。

会议强调，深化汇率市场化改革，增强人民币汇率弹性，引导企业和金融机构坚持“风险中性”理念，加强预期管理，把握好内部均衡和外部均衡的平衡，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。

# 国家电网:最大可能避免出现拉闸限电情况

针对当前供电形势，国家电网公司表示，将深入贯彻习近平总书记关于能源安全重要讲话重要指示批示精神，充分发挥“大国重器”“顶梁柱”作用，践行“人民电业为人民”企业宗旨，综合施策、多措并举，全力以赴打好电力保供攻坚战，保障基本民生用电需求，最大可能避免出现拉闸限电情况，坚决守住民生、发展和安全底线。

一是强化全网统一调度，合理安排运行方式，服务好发电企业，

做到应并尽并；二是统筹调配资源，充分发挥大电网平台优势，挖掘跨区跨省通道送电潜力；三是加强用电情况监测，全力做好居民生活用电保障，服务好用户，回应好关切；四是严格执行政府制定的需求响应与有序用电方案，及时做好沟通协调工作，全力维护供电秩序稳定；五是严格落实供电保障责任，完善各项应急预案，加强电网运行应急值守，确保安全可靠用电。

据新华网

# 辛亥革命110周年银质纪念币正式发行

新华社北京9月27日电(记者吴雨)辛亥革命110周年银质纪念币27日正式发行。该银质纪念币最大发行量20000枚，为中华人民共和国法定货币。

中国人民银行日前发布公告显示，定于2021年9月27日发行辛亥革命110周年银质纪念币1枚。该银质纪念币正面图案为中华人民共

和国国徽，并刊国名、年号；背面图案为“天下为公”字样及辛亥革命武昌起义纪念馆造型组合设计，并刊“辛亥革命110周年纪念”“1911—2021”字样及面额。

据介绍，该银质纪念币含纯银30克，直径40毫米，面额10元，成色99.9%，由中国金币总公司经销。

# 国务院印发《中国妇女发展纲要(2021—2030年)》和《中国儿童发展纲要(2021—2030年)》

(上接01版)妇女平等享有受教育权利，素质能力持续提高；妇女平等享有经济权益，经济地位稳步提升；妇女平等享有政治权利，参与国家和社会事务管理的水平逐步提高；妇女平等享有多层次可持续发展的社会保障，待遇水平稳步提高；支持家庭发展的法

规政策体系更加完善，社会主义核心价值观新风尚广泛弘扬；男女平等理念更加深入人心，妇女发展环境更为优化；法治体系更加健全，妇女合法权益得到切实保障；妇女的获得感、幸福感、安全感显著提升。围绕健康、教育、经济、参与决策和管理、社会保障、

家庭建设、环境、法律8个领域，妇女纲要提出75项主要目标和93项策略措施。到2030年，保障儿童权利的法律法规政策体系更加健全，完善儿童发展的工作机制更加完善，儿童优先的社会风尚普遍形成，城乡、区域、群体之间的儿童

发展差距明显缩小；儿童享有更加均等和可及的基本公共服务，享有更加普惠和优越的福利保障，享有更加和谐友好的家庭和社会环境；儿童在健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护等领域的权利进一步实现，思想道德素养和全面发展水平显著提升，

获得感、幸福感、安全感明显增强。围绕健康、安全、教育、福利、家庭、环境、法律保护7个领域，儿童纲要提出70项主要目标和89项策略措施。

两个纲要从完善实施工作机制、健全目标管理责任制、加强监测评估等方面提出组织实施要求。

### 注销公告

漯河扇羽信息服务中心决定,拟向登记机关申请注销登记。清算组负责人:岳清,清算组由岳清、陈俊霞、张利组成。请债权人于2021年9月28日(公告发布之日)起60日内向本清算组申报债权。

联系电话:13781738085  
漯河扇羽信息服务中心 2021年9月28日

### 注销公告

漯河部强信息服务中心决定,拟向登记机关申请注销登记。清算组负责人:邵英宇,清算组由邵英宇、陈俊霞、张利组成。请债权人于2021年9月28日(公告发布之日)起60日内向本清算组申报债权。

联系电话:13781738085  
漯河部强信息服务中心 2021年9月28日

### 拍卖公告

我院定于2021年10月14日10时至10月15日10时,在淘宝网司法拍卖平台公开拍卖位于漯河市源汇区太行山路与汉江路交口永信伯爵山13号楼1单元2604号、预售许可证号为20160393、面积为139.27平方米(以测绘实际为准)的房产一套。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。

漯河市源汇区人民法院 2021年9月28日

### 拍卖公告

我院定于2021年11月1日10时至11月2日10时,在河南省漯河市郾城区人民法院网络司法拍卖平台公开拍卖位于河南省漯河市郾城区嵩山东支路与嫩江路交口MOCO新世界1号楼(不动产权证号:2014016882,建筑面积:76.55平方米)房产。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com/0395/02,搜索户名:漯河市郾城区人民法院。

漯河市郾城区人民法院 2021年9月28日

### 公告

现将下列不动产使用者的土地登记审核情况予以公告。临不动公(2021)第0050号(详见附件)。如对公告内容有异议,请自公告发布之日起15个工作日内到临颍县行政服务中心不动产登记窗口办理审查手续,并提交有关书面材料。逾期没有提出异议的,我中心将准予登记。

不动产使用者	面积(m <sup>2</sup> )	不动产坐落	不动产用途	权利类型
王岗镇墩台李村民委员会	1096.1	临颍县王岗镇墩台李村	工业用地	集体建设用地
王岗镇墩台李村民委员会	869.3	临颍县王岗镇墩台李村	工业用地	集体建设用地
王岗镇墩台李村民委员会	2651.6	临颍县王岗镇墩台李村	工业用地	集体建设用地
王岗镇墩台李村民委员会	2813.9	临颍县王岗镇墩台李村	工业用地	集体建设用地
王岗镇谢庄村村民委员会	1760	临颍县王岗镇谢庄村	工业用地	集体建设用地
王岗镇南郭村民委员会	564.6	临颍县王岗镇南郭村	工业用地	集体建设用地
王岗镇袁庄村村民委员会	1005.5	临颍县王岗镇袁庄村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	676.2	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	430.1	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	1170.3	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	1952.8	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	1737.5	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	718.9	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
王岗镇梁岗村民委员会	1409	临颍县王岗镇梁岗村	工业用地	集体建设用地
巨陵镇张庄村村民委员会	875.3	临颍县巨陵镇张庄村	科教用地	集体建设用地

临颍县不动产登记中心 2021年9月28日

### 成立公告

名称:漯河市郾城区洛易思英语教育培训中心  
法定代表人:丁春乐  
统一社会信用代码:52411103MJY931818T  
业务指导单位:漯河市郾城区教育局  
地址:漯河市郾城区辽河路与泰山路交叉口向东300米路北

漯河市郾城区民间组织管理办公室 2021年9月28日

### 注销公告

漯河市源汇区依涛信息服务中心决定,拟向登记机关申请注销登记。清算组负责人:毕伟涛,清算组由毕伟涛、陈俊霞、张利组成。请债权人于2021年9月28日(公告发布之日)起60日内向本清算组申报债权。

联系电话:13781738085  
漯河市源汇区依涛信息服务中心 2021年9月28日

### 成立公告

名称:漯河市郾城区新店镇畅想画艺术培训中心  
法定代表人:王璐婕  
统一社会信用代码:52411103MJY9317462  
业务指导单位:漯河市郾城区教育局  
地址:漯河市郾城区新店镇中心社区西邻

漯河市郾城区民间组织管理办公室 2021年9月28日

### 拍卖公告

我院定于2021年10月14日10时至10月15日10时,在淘宝网司法拍卖网络平台上公开拍卖位于漯河市长江路闽商大厦1号楼232号、预售许可证号为20150192、面积为103.2平方米(以测绘实际为准)的房产一套。有意竞买者,请登录http://sf.taobao.com,搜索户名:河南省漯河市源汇区人民法院。

漯河市源汇区人民法院 2021年9月28日

### 减资公告

世创科技有限公司经公司决定,拟向公司登记机关申请减少注册资本,由5000万元减少为500万元,请债权人于2021年9月28日(公司公告之日起)45日内向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。

联系电话:0395-3301666  
世创科技有限公司 2021年9月28日